

**МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 50
с углублённым изучением английского языка»**

УТВЕРЖДАЮ:
Директор школы № 50
_____ **Мякина О.Э.**

**ОТЧЁТ
О РАБОТЕ БИБЛИОТЕКИ ЗА 2019 ГОД**

ПЕРМЬ, 2019

Основные задачи и направления деятельности библиотеки:
обеспечение учебно-воспитательного процесса путём библиотечного и информационного обслуживания педагогов и учащихся школы.

За 2019 год библиотеку посетило 4842 человека, было выдано 10515 экземпляров литературы, в т.ч. 2043 – художественной, 1914 – научно-популярной по отраслям знаний, 68 – методической.

Были проведены перерегистрация и запись новых читателей. Всего читателей: 541 человек, в т.ч. 48 педагогов. При записи новых читателей проводились индивидуальные беседы о правилах пользования библиотекой, сохранности книг и учебников. Оформлены 125 новых читательских формуляров.

В целях сохранности книжного фонда проводилась следующая работа: было отремонтировано 30 книг (художественная литература) и 988 учебников; особое внимание ребят на бережное отношение к книгам обращалось при выдаче новых учебников, все новые учебники при сдаче в библиотеку проверяются, их состояние оценивается по пятибалльной шкале и отражается в специальной графе имеющегося в каждом учебнике штампа «Сведения о пользовании учебником». Велась работа с должниками библиотеки: было написано 30 извещений в 3-7-е классы, для классных руководителей 5-8-х, 10 классов составлены списки учащихся имеющих долги по учебникам на конец учебного года; составлены списки выпускников 9 и 11 классов, имеющих долги перед библиотекой.

Библиотека работает с открытым доступом к книжному фонду. Фонд расставлен в соответствии с таблицами библиотечно-библиографической классификации (ББК) и авторскими таблицами Хавкиной. Фонд учебников и методической литературы размещён в отдельном помещении.

Составлены и сданы на утверждение 3 акта на списание из фонда библиотеки 2424 экземпляров литературы устаревшей по содержанию.

Ежемесячно (по субботам) проводится обеспыливание книжных полок и книжного фонда.

Проводилась работа по комплектованию библиотечного фонда необходимой литературой. В 2019 г. получено 37 экз. художественной, 7 экз. отраслевой литературы, 605 экз. учебников, 72 экз. учебных пособий. На новые учебники заведены карточки учета многоэкземплярной литературы (15 шт.). Оформлен заказ (в т.ч. по централизованной поставке) на учебники на 2019-2020 учебный год. Сведения о новой литературе занесены в учётные документы. Все новые книги зашифрованы, прошли необходимую техническую обработку, на них написаны карточки с библиографическим описанием: 103 шт.

На конец 2019 года общий фонд библиотеки составляет 10 543 экз., в т.ч. учебников – 6456 экз., научно-методической литературы - 1153 экз., художественной литературы – 1774 экз. Два раза в год оформляется подписка на периодические издания. Библиотека выписывает журналы для детей младшего и среднего возраста («Журнал сказок», «Непоседа», «Свирель», «Свирелька», «Тошка»). Для учёта периодики ведётся регистрационная картотека периодических изданий.

Для оказания помощи учащимся в изучении предметов школьной программы выполнялись тематические и фактографические справки (25). Для улучшения справочно-информационной работы были созданы, периодически пополняются и редактируются алфавитный и систематический каталоги, краеведческая картотека, картотека методической литературы. Ведётся работа с картотеккой докомплектования литературы на основе списка, рекомендованного педагогической библиотекой им. К. Д. Ушинского, и запросов читателей библиотеки. Для картотеки «В мире природы» были расписаны 11 журналов «Свирель» (86 карточек). Для создания картотеки методических материалов «Сценарии внеклассных мероприятий» были расписаны 25 журналов «Читаем, учимся, играем» (469 карточек).

В ходе бесед с детьми о прочитанных книгах изучаются их читательские интересы. В библиотеке ведётся картотека заявок на интересующую учащихся литературу. С новыми книгами ребята имеют возможность познакомиться благодаря книжным выставкам и выставкам-просмотрам.

Для информирования читателей о литературе, поступившей в библиотеку, в 2019 г. были организованы книжные выставки «Книги, подаренные библиотеке читателями», «Новинки литературы», 2 выставки-просмотра новых книг, где читатели могли познакомиться с новыми книгами и записаться на понравившиеся издания (с выставок выдано 752 книги 118 читателям).

Для более полного раскрытия книжного фонда и привлечения читателей в библиотеку были организованы книжные выставки (13), в т.ч. «Знаменательные и памятные даты» (по месяцам – 7 выставок), «Пермяки - герои Великой Отечественной войны», «Пермь. Здесь Родины моей начало», «Знакомимся с историей России», «Занавес открывается» (2019 - Год театра в России), «Школьные истории», «Человек и природа»; книжно-иллюстративные выставки (10), в т.ч. «Отважные ребята Гайдара», «Маленькие солдаты большой войны», «В книжной памяти мгновения войны», «Всё начиналось с фуэте» (к юбилею Е.С. Максимовой), «Уроки доброты Юрия Куклачёва», «Сказочник Уральских гор» (к юбилею П.П. Бажова), «В поисках живой души» (к юбилею Н.В. Гоголя), «В.М. Шукшин: «Несу Родину в душе», «ЖЗЛ. Биография столетий»; 9 стендов с иллюстрациями были посвящены юбилеям писателей и художников: «М.Ю. Лермонтов в иллюстрациях Л. Непомнящего», «Сказы П.П. Бажова в рисунках В. Назарука», «Рисунки А.С. Пушкина», «В.М. Шукшин – писатель, актёр, режиссёр», «Е. Максимова. Вдохновенный рисунок танца», «И. Репин. В поисках России», «Н.К. Рерих. Симфония гор» и др., стенд «Образы детей в русской живописи».

Для учащихся были проведены литературная игра «В мире сказок А.С. Пушкина» (2 кл.), игра-путешествие «Волшебная страна» по книге А.Волкова «Волшебник Изумрудного города» (1 А кл.), библиотечный урок «Посвящение в читатели» (1 а кл.), турнир знатоков «По следам героев Н.Носова» (2 г кл.), викторины «Знаешь ли ты литературных героев?» (5 кл.), «Умники и умницы» (6 б кл.). Юбилею А.С. Пушкина был посвящён конкурс рисунков и поделок «Мой Пушкин». Победителям были вручены книги, альбомы для рисования,

всем участникам – маленькие сладкие призы. Несколько ребят подарили свои поделки библиотеке для украшения интерьера.

В течение года велась библиотечная документация: инвентарная книга, книга суммарного учета, дневник работы библиотеки. Проводилась работа по планированию деятельности библиотеки и предоставлению отчетности. В начале и конце учебного года заполнялись таблицы мониторинга оснащенности школы учебной литературой для Министерства образования Пермского края.

Для привлечения читателей в библиотеку необходимо систематически пополнять и обновлять книжный фонд библиотеки, своевременно, по мере выхода, приобретать новую литературу (художественную и по отраслям знаний). Современные, интересно оформленные книги привлекают внимание читателей разного возраста. Чтобы решить вопрос обновления книжного фонда библиотеке желательно иметь хотя бы минимальное гарантированное ежемесячное финансирование для приобретения новых книг.

Библиотекарь

Л.А.Крюкова